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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA

ai sensi dell'articolo 100 dei Regolamento interno

(Non più di una per Consigliere - Non più di tre per Gruppo)

OGGETTO; per la nomina del direttore della Reggia di Venaria ci vuole un bando

Premesso che:

• il complesso della Venaria Reale è gestito dal Consorzio di Valorizzazione Culturale "La

Venaria Reale" composto dal Ministero dei Beni e delle Attività culturali e del Turismo,

dalla Regione Piemonte, dalla Città di Venaria Reale, dalla Compagnia di San Paolo,

dalla Fondazione 1563 per l'Arte e la Cultura;

• il Consorzio conferisce autonomia gestionale alla Venaria Reale: a esso sono state

affidati la Reggia di Venaria, i Giardini, la Citroniera con le Scuderie e, in seguito, la

Villa dei Laghi e parti di Borgo Castello del Parco La Mandria;

. il mandato del Direttore Vanelli è scaduto il 31/12/2014 e, visti anche gli effetti del

recente "decreto Madia" (decreto-legge 24 giugno 2014, n. 90, recante misure urgenti

per la semplificazione e la trasparenza amministrativa e per l'efficienza degli uffici

giudiziari, convertito con modificazioni in legge 11 agosto 2014, n. 114), il quale

prevede che le pubbliche amministrazioni non possano conferire incarichi di studio e di

consulenza, né incarichi dirigenziali o direttivi o cariche in organi di governo di

amministrazioni pubbliche, a soggetti già lavoratori pubblici e privati collocati in

quiescenza, non è stato più rinnovato;

Considerato che:

il ruolo di Direttore del Consorzio è di fondamentale importanza per lo sviluppo turistico

e culturale del complesso della Venaria Reale e del Piemonte tutto;

la scelta di nominarlo attraverso un bando è l'unica in grado di garantire una scelta

basata sulla competenza e sulla trasparenza;
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Rilevato che:

• a dicembre, il Ministro dei Beni Culturali e Turismo ha affermato che i 18 direttori dei

grandi musei italiani sarebbero stati nominati con un bando internazionale, mirato a

coinvolgere grandi personalità della cultura italiane e straniere, in base a un

cronoprogramma che si concluderà entro il primo trimestre 2015; tra questi 18 grandi

musei era compreso il Polo Reale di Torino ma non la Venaria Reale;

. appreso ciò, in data 11 dicembre 2014 con un'interrogazione a risposta immediata

abbiamo sollevato l'attenzione su questa anomalìa e sollecitato la Regione a pubblicare

un bando per nominare il nuovo Direttore della Reggia di Venaria Reale;

in data 23 dicembre, il Ministro dei Beni Culturali si è dichiarato favorevole alla

pubblicazione di un bando internazionale anche per la Venaria Reale, non solo per i 18

grandi musei italiani come inizialmente annunciato;

. oggi, 16 gennaio 2015, apprendiamo dalla stampa che ieri, nel corso dell'assemblea dei

consorziati a Venaria, la funzionarla del Ministero per i Beni Culturali avrebbe invece

annunciato che non ci sarà alcun bando, ma che il Direttore, nella persona di Mario

Turetta - già direttore regionale dei Beni Culturali e artefice del Polo Reale -, sarà

nominato direttamente dal Ministero; ha poi spiegato che l'idea di fare un bando si

riferiva a un secondo direttore culturale, da nominare in un secondo tempo;

• l'Assessora alla Cultura e il Presidente della Regione, a quanto dichiarato, hanno obtorto

collo accettato la decisione con più di una perplessità.

INTERROGA

II Presidente della Giunta

L'Assessore

per sapere per quale motivo non si sìa arrivati a sigiare un protocollo d'intesa che prevedesse
una figura di coordinamento del Mibac per le Residenze Sabaude e, come per tutti i grandi

musei italiani, un Direttore scelto tramite bando per la Venaria Reale.
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